Anl C1 (GTF und ITF)
Hinweise zur weiteren unterichtlichen und schulischen Arbeit nach den Osterferien
(Stand: 03.04.2020, 13:00 Uhr)
Liebe Kolleginnen und Kollegen der GTF- und ITF-Klassen,





liebe Schülerinnen und Schüler der GTF- und ITF-Klassen

Danke für die besonnene und engagierte Mitarbeit in den vergangenen Wochen. Eins scheint sicher: Nach den Osterferien holt uns die Schulwirklichkeit vor Ort am Pictorius-Berufskolleg wohl recht schnell wieder ein. Also hier ein paar Hinweise:
Allgemeines:
Es ist bis jetzt noch offiziell davon auszugehen, dass für alle Schülerinnen und Schüler der Unterricht am 20.04.2020 beginnt. Sollte es zwischenzeitlich zu zeitlichen Verschiebungen der Wiederaufnahme des „normalen“ Unterrichts „nach hinten“ kommen, so geht man wohl davon aus, dass möglichst die Schülerinnen und Schüler mit Abschlussprüfungen die zeitliche Verschiebung mit abschlussvorbereitenden Unterricht in der Schule nutzen müssen.
Hinsichtlich des Wiederbeginns des „regulären“ und / oder „prüfungsvorbereitenden“ Unterrichts gilt für alle Schülerinnen und Schüler und für alle Kolleginnen und Kollegen: Eine Information erfolgt vor allem per UNTIS-APP und für die Kolleginnen und Kollegen wohl auch zusätzlich per Dienst-Mail. Alle Kolleginnen und Kollegen und alle Schülerinnen und Schüler müssen sich zum Ende der Osterferien (17.04.2020) entsprechend informieren.
FHR-Prüfung:
Es ist bis jetzt davon auszugehen, dass – zumindest für SuS der Abschlussklassen GTF1-17 und ITF1-17  - der Unterricht am 20.04.2020 beginnt. Zurzeit sind noch keine neuen zeitlichen Rahmenvorgaben für die FHR-Prüfungen festgelegt worden. 
Wir gehen also noch davon aus, dass der ursprüngliche und schon im Dez. 2019 in der Schule an alle betroffenen Prüfungskolleginnen und –kollegen verteilte  und über die KlassenleiterInnen zumindest in Grundzügen in den Klassen kommunizierte Terminplan noch gilt. Also: Beginn der schriftlichen Prüfungsarbeiten am 27.04.2020.

Im Rahmen der erweiterten Schulleitung sind wir allerdings auch darauf eingestellt, dass die Termine um eine bis maximal zwei Wochen verschoben werden. In jedem Falle ist dann wohl damit zu rechnen, dass sich die Korrekturzeiten verkürzen werden und auch der Freitag nach Christi Himmelfahrt (22.04.2020) als beweglicher Ferientag entfällt.

In der erweiterten Schulleitung haben wir hinsichtlich der Zusammenführung der Vornoten für die Zulassungskonferenz –und  unabhängig vom tatsächlichen Beginn der schriftl. Prüfungen – festgelegt:

Die Fachlehrerinnen und –lehrer legen auf der Grundlage der bisher (bis zum 13.03.2019) erbrachten Leistungen die Vornoten fest, etwa in der Art: Leitungen des ersten Halbjahres (Hj-Zeugnis) +  nachvollziehbare Noten im 2. Halbjahr bis zum 13.03.2020. 
Für das Vorliegen der Vor-Noten in der Schule (Schulbüro / Thilo Grünwald) gilt:





Dead-Line: 
Mi, 15.04.2020




entweder: 
per Post an das Schulbüro




oder:

per verschlüsselter Dienst-E-Mail an Thilo Grünwald







(gw@pictorius.de). Er gibt ggf. auch Hinweise






zum Verschlüsseln

Sonstiges:

Laut einer internen FAQ-Liste der BezReg Münster (Stand 02.04.2020) sind vielleicht noch folgende Hinweise wichtig:
· In diesem Jahr werden keine „Blauen Briefe“ verschickt. Es gilt weiterhin SchulG § 50 (Abs.4, Satz 4)

· Die Fragen im Zusammenhang mit fehlenden Sprachfeststellungsprüfungen sind noch durch das Ministerim zu klären.
· Zum jetzigen Zeitpunkt geht man davon aus, dass [vorrangig] die Prüfungsklassen in der verbleibenden Zeit nach den Osterferien in den Schulen auf die Prüfungen vorbereitet werden.
Ich wünsche allen ein frohes Osterfest, schöne Ferientage und vor allem: BLEIBT GESUND!
Reinhard Schlüter

